

我市民营企业家、商(协)会长从党的二十大精神中汲取奋进力量 踔厉奋发谱新章 勇毅前行向未来

□通讯员 张倩 记者 方智斌

今年以来,我市民营企业在市委、市政府的正确领导和大力扶持下,凭借顽强意志和创新思维,坚持勇于开拓进取,积极谋求发展,总体上呈现出“大企业继续做优做强,小企业平稳发展”的态势。截至目前,规上工业企业数量增加15%,申报省级专精特新企业40家,新增国家级重点小巨人企业1家。1-9月,全市规上工业产值、规上工业增加值分别同比增长58.8%、23.7%,增速均居全省第一。

党的二十大报告提出,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。

谈体会、谋发展、话落实。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,我市民营企业家从党的二十大精神中汲取奋进力量,踔厉奋发、勇毅前行,推进民营经济高质量高水平稳健发展。

市工商联主席、副主席热议

●市工商联主席、浙江海中洲集团有限公司董事长 庄伟意

习近平总书记所作的二十大报告,既实事求是地回顾了我在进入新时代十年来取得的伟大成就,也进一步明确了我在新征程中“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”的使命任务,鼓舞人心、催人奋进!

党的二十大报告提出,“毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”,为民营经济的发展指明了方向,鼓舞了信心。

站在新的历史方位,我们民营企业要进一步提高政治站位,坚持以忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,坚定信心再出发,砥砺前行新征程;要紧紧抓住发展新机遇,树立创新发展理念,切实把企业的内生动力、市场的资源配置能力、政府的外部推力结合起来,按“质的稳步提升和量的合理增长”为要求,高质量推进企业发展;要进一步弘扬企业家精神,推进共同富裕。

●市工商联副主席、定海区工商联主席、浙江金达电机电器有限公司董事长 陈惠龙

党的二十大是具有伟大里程碑意义的大会。作为民营企业的一员,我第一时间认真聆听了习近平总书记所作的报告。报告内容鼓舞人心,催人奋进。我们民营企业要主动践行二十大报告中提出的扎实推进共同富裕。

民营企业要在推动共同富裕中积极作为,关键要以资本为中心转向以人民为中心的发展。在这样的伟大历史阶段,我们每个人都充满希望、充满力量、充满斗志。我们每个人在这个百年未有的大变局中都应该有所作为,承担起自己的一份责任,做到二十大报告中提出的三个务必:务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争。

●市工商联副主席、舟山市正源标准件有限公司董事长 林仲岳

10月16日上午,正源公司职工集体观看了党的二十大开幕会。感触最深的是党的二十大报告中提出的“发展经济着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”。

制造业实体是国民经济的主体,是立国之本,兴国之器,强国之基。在百年大变局的时代背景下,正源公司要融入国家发展大局和产业发展大潮,在稳经济大盘中担当责任,为舟山制造业的快速发展,继续发挥舟山智能工厂示范引领作用,积极推进工厂二期项目建设,争取早日投产,为实现“共同富裕”、助力“两个先行”、推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

●市工商联主席、岱山县工商联主席、舟山晨光电器有限公司总经理 吴永宽

聆听党的二十大报告后,我备受鼓舞,倍感振奋。报告既回顾了五年的工作和新时代十年的伟大变革,又规划美好未来的发展蓝图。特别是党的二十大报告提到“要把发展经济的着力点放在实体经济上”,更加坚定了我们民营企业家的信心和决心。

面对新起点、新征程,我将进一步增强“听党话、跟党走、报党恩”的政治责任感和历史使命感,以更激昂的热情投身社会主义现

新生代企业家热议

●市总商会副会长、市新生代企业家联谊会会长、舟山市汇邦建设有限公司总经理 虞海舟

党的二十大事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。我们作为新时代的年轻人,生在国旗下、长在春风里,和祖国同进步,要时刻保持学习的心态,用最新的理论知识武装头脑、用最高的理想信仰鼓舞精神,肯担当、敢作为,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标而贡献青春力量。

党的二十大是在全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标接续前进的关键时刻,召开的一次十分重要的大会。我怀着激动的心情观看了大会开幕会直播。我党所作出的一系列为民大事要事,我国所取得的一系列重大成就,作为一名中国青年,感到无比骄傲与自豪!

今后,我要学习贯彻好党的二十大精神,在发展的道路上知难而进、迎难而上,全力战胜前进道路上各种困难与挑战,努力打开事业发展新天地。要理论联系实际,加强自身学习不断提高自身水平。习总书记特别强调“青年强,则国家强”。我们作为新时代的年轻人,生在国旗下、长在春风里,和祖国同进步,要时刻保持学习的心态,用最新的理论知识武装头脑、用最高的理想信仰鼓舞精神,肯担当、敢作为,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标而贡献青春力量。

●市工商联常委、市新生代企业家联谊会副会长兼秘书长、舟山恒尊预拌混凝土有限公司董事长 袁红波

党的二十大是具有伟大里程碑意义的大会,党的二十大报告鼓舞人心、催人奋进,我深切感受到过去十年的辉煌成就和未来五年的重任。党的二十大报告提出:毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国。我们必须增强忧患意识,做到居安思危、未雨绸缪,在党的领导下,专注实业,以科技创新为动力,大力推进高质量发展。

新时代、新征程。作为青年企业家,我将认真学习、深刻领会、切实贯彻党的二十大精神,并把精神落实到企业的经营发展中,构建企业新发展格局,着力推动企业高质量发展,始终把企业发展同党和国家事业紧密结合起来;弘扬企业家精神,奋发有为,坚持创新创业,强化经营管理,创造更加骄人的业绩,为新时代中国特色社会主义建设贡献自己的力量。

●市工商联执委、市新生代企业家联谊会副会长、舟山市正山智能制造科技股份有限公司总经理 林君泓

作为新时代青年企业家,深入学习党的二十大精神,让我进一步坚定了创新驱动提质增效、做强做优实体经济、加快实现高质量发展的信心和决心。

我感触最深的是党的二十大报告中提出的:把发展经济着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。制造业等实体经济是国民经济的主体,是立国之本、强国之基,是扩大内需、稳定外需的压舱石,是构筑未来发展战略优势的重要支撑。

我们舟山地处海岛,制造业基础薄弱,要想实现企业弯道超车,高质量发展,必须坚持

商(协)会长热议

●市工商联常委、舟山群岛新区石化船运商会会长、党支部书记 陈良科

党的二十大在北京隆重召开,舟山群岛新区石化船运商会党支部第一时间组织全体党员和舟山海光海运有限公司岸上管理人员集中观看了大会开幕会。

凝聚一心创伟业,万众一心向未来。党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是党和国家政治生活中的一件大事。党的二十大,定大计、议大策,明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路,以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对全国建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。

党的二十大报告提出,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。其中,报告把“构建高水平社会主义市场经济体制”作为加快构建新发展格局,着力推动高质量发展的重要方面之一。报告强调,坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,为民营企业安心谋发展坚定了信心信念。

作为民营企业,我们要深入学习、准确把握二十大精神实质,为中国加快绿色转型、完善分配制度、稳定就业、实现乡村振兴、扎实推进共同富裕作出积极贡献。作为舟山石化船运行业的船东、员工,我们要确保社会需求安全供给,促进企业安全生产,提高企业经济效益,在助力共同富裕、推进复兴伟业中贡献自己的力量。

●市工商联执委、舟山市千岛商会会长 杨灿荣

党的二十大报告提出:“从现在起,中国共产党的中心任务是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国,实施第二个百年奋斗目标,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。”

这是中国特色社会主义进入新时代,站在新的更高起点上,中国共产党人勇于担当而肩负起的神圣使命,也是全国各族人民的共同愿望。

●市工商联执委、舟山市家居建材商会会长 王红军

党的二十大,是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的重要时刻召开的一次十分重要的大会。聆听党的二十大报告,让我鼓舞,振奋人心。

作为民营企业,我们要在思想上、政治上、行动上始终与党中央保持高度一致,为经济社会高质量发展贡献力量。要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实加强商会和非公企业和商会党建工作,把党的政策优势转化为企业发展优势。要坚持党建引领,矢志不渝听党话、跟党走,紧紧围绕新时期行业商(协)会办会的指导思想,使商(协)会成为更加广泛、凝聚人心的组织,将会



摄影 记者 陈永建